
CONSELHO MUNICIPAL DA TERCEIRA IDADE.
                                                                     “COMUTI” 
                                                                                 FRANCA-SP

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA TERCEIRA
IDADE – COMUTI, EM 26 DE FEVEREIRO DE 2016. Aos vinte e seis dias de
fevereiro  de  dois  mil  e  dezesseis,  no  auditório  da  Secretaria  de  Ação
Social,  situada  a  Av.  Champagnat  nº  1750  –  Centro  –  Franca  –  SP,
reuniram-se  os  membros  do  Conselho  Municipal  da  Terceira  Idade  -
COMUTI, para a reunião ordinária do mês de fevereiro/2016. A presidente
em exercício, Lígia Andrian Leal, iniciou a reunião informando que havia
quorum para deliberações e solicitou que todos se apresentassem. Lígia
justificou  a  ausência  dos  seguintes  conselheiros:  Débora  (férias),  Alba,
Lucélia  (férias),  Luiz  (cirurgia)  e  Victalina  (problemas  de  saúde).  Lígia
apresentou a pauta. Mariângela solicitou a inserção do assunto sobre o
cargo  de  primeiro  secretário  do  COMUTI  que  está  vago,  devido  à
solicitação de afastamento da secretária Cláudia por motivo de trabalho. A
pauta foi aprovada pelo colegiado. Lígia solicitou que Maria de Lourdes
fizesse a leitura da ata da reunião 05/02/2015. A ata foi aprovada. Lígia
apresentou o assunto sobre os resultados da Dissertação da Joyce Sousa
Costa.  A  estudante  Joyce  explicou  que  o  trabalho  foi  apresentado,  na
UNESP,  no dia 04/12/2015, o tema é “Velhice, Ideologia e Crítica: uma
análise sobre a participação, protagonismo e empoderamento dos (das)
velhos  (as)  nos  espaços  das  conferências”,  e  fez  uma apresentação do
conteúdo do trabalho aos conselheiros, destacando que o desafio atual é
o  envelhecimento  com  qualidade  de  vida,  ampliação  da  política  de
prevenção, aspectos negativos e positivos da Velhice, a heterogeneidade
da  velhice,  participação  social  das  pessoas  idosas,  análise  das
conferências, as necessidades da comunidade francana – direitos sociais e
serviços.  Os conselheiros Marco Antônio e Sônia fizeram considerações
sobre  o  trabalho.  Lígia  solicitou  a  disponibilização  de  uma  cópia  da
dissertação  para  a  biblioteca  do  COMUTI.  Lígia  apresentou  o  próximo
assunto sobre a reunião extraordinária para deliberação da inscrição do
Hospital  Allan  Kardec  no  COMUTI,  ela  reforçou  a  importância  da
participação dos conselheiros nas reuniões por motivo de quorum para
deliberações. O próximo assunto apresentado por Lígia foi sobre o ofício
resposta  da  UNESP,  sobre  a  substituição  de  conselheiros.  O  assunto
seguinte tratou-se do extrato do Fundo Municipal da Pessoa Idosa, o saldo
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até 31/12/2015 era de R$ 66.525,00, com a intensificação da Campanha
de Destinação do Imposto de Renda o saldo em janeiro de 2016 foi de R$
93.897,73 00. Mariângela reforçou a importância do trabalho da Comissão
de  Orçamento  quanto  à  continuação  da  Campanha  durante  o  ano  de
2016, ela pontuou o andamento do processo de análise da documentação
pelo  jurídico  da  Prefeitura,  explicou  que  após  esse  parecer  a
documentação  será  publicada  em  Diário  Oficial  do  Município  e  as
entidades poderão pleitear o recurso do Fundo Municipal da Pessoa Idosa
para projetos com as pessoas idosas.  Lígia apresentou o assunto sobre a
publicação  das  atas  do  COMUTI  2013-2015  no  site  da  Prefeitura.  Ida
considerou  que  não  concorda  com  a  publicação  da  documentação.
Mariângela  considerou  sobre  a  importância  da  transparência  com  as
informações.  Lígia  sugeriu  que  o  assunto  sobre  a  publicação  desses
documentos seja amadurecido pela Comissão e que seja posteriormente
apresentado ao colegiado. Lígia apresentou o próximo assunto referente à
impossibilidade da secretária Cláudia de continuar no cargo por motivo de
compromisso de trabalho, ela questionou a segunda secretária Maria de
Lourdes  sobre  a  possibilidade  de  assumir  o  cargo.  Maria  de  Lourdes
pontuou que atualmente está à frente do trabalho da residência inclusiva,
e  sugeriu  que  Richeli  assuma  como  titular,  e  ela  como  suplente.
Mariângela considerou que tal mudança significa que Maria de Lourdes
passa a não atuar no segmento idoso. Sônia sugeriu que caso necessário
seja convocado uma nova assembléia para regularizar tal  questão. Lígia
explica  que  Maria  de  Lourdes  continua  no  Centro  de  Convivência.
Mariângela considera que a representação é legítima e a questão é de
alternância  de  suplente  e  titular.  Richeli  se  apresentou  para  ocupar  o
cargo de primeiro secretário.  Não houve manifestação de interesse em
ocupar o cargo de segundo secretário, permanece vago. Lígia passou os
informes.  Sem  mais
para o momento a Sra. presidente em exercício Lígia Andrian Leal deu por
encerrada  a  reunião  e  eu  Cláudia  Cintra  Carrijo  Marques  ....  lavrei  a
presente  ata  que  vai  assinada  por
mim.................................................................... e pela Sra. presidente Lígia
Andrian Leal. Franca, 26 de fevereiro de 2016. 
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